




ตัวอย5างท่ี 3 จงแยกตัวประกอบของ x2 + 40x + 400 
โดยทำเปRนกำลังสองสมบูรณ+

วิธีทำ

ข้อ 4) น. 266

→ out a)
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① ✗21-40×1-400 = It 21×11201 t 202
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ตัวอย5างท่ี 4 จงแยกตัวประกอบของ x2 – 10x + 25 
โดยทำเปRนกำลังสองสมบูรณ+

วิธีทำ

ข้อ 6) น. 266

0
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ตัวอย5างท่ี 5 จงแยกตัวประกอบของ x2 – 60x + 900 
โดยทำเปRนกำลังสองสมบูรณ+

วิธีทำ

ข้อ 10) น. 266

① ✗2-60×1-900 = ✗
2-
21×1130 ) t 302

= ( X - 3012

② ✗
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ตัวอย5างท่ี 6 จงแยกตัวประกอบของ 9x2 + 30x + 25 
โดยทำเปRนกำลังสองสมบูรณ+

วิธีทำ

ข้อ 1) น. 266

→ ( Utd 12

① 9×430×+25 = 13×121-213×1151 t 52
U 2 UP A

= 13×1-512

② 9×21-30×+25
/ t
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ตัวอย5างท่ี 7 จงแยกตัวประกอบของ 4x2 - 36x + 81 
โดยทำเปRนกำลังสองสมบูรณ+

วิธีทำ

ข้อ 6) น. 266

① 4×2 -36×1-81 = 12×12-212×1191 t 92
W

W 2 U A✓

= 12×-912

② 4×2-36×+81

→ 12×-912



ตัวอย5างท่ี 8 จงแยกตัวประกอบของ x2 + 24x + 140 
โดยทำเปRนกำลังสองสมบูรณ+

วิธีทำ

จดเพ่ิมif usnbii - Avedon → His

✗724×1-140=4421×111211-12%-122 t 140
U 2 W H A

= 1×+121%441-140
= 1×1-1212-4 → wariioñrnisoog

= 1×+1011×1-141 = 1×1-1212 - 22

f- 11×1-121 - 2) [1×1-1211-2]


